

▶ 编者按

乡村要振兴，产业必振兴。做大做强农业龙头企业，建立联农带农富农机制，是富民强村，推动南通乡村全面振兴的必由之路。目前，我市已建成市级以上农业龙头企业301家，其中国家级11家、省级72家。新增“农业板”挂牌40家，列全省第一。推进“7+2”产业链建设，实现年销售总额近230亿元。国家级农业产业化龙头企业、江苏天成集团，如东大豫西蓝花小镇，以“公司+农户”和“现代种植、加工、仓储配送+农户”等精彩实践，最近入选国家乡村振兴局乡村产业振兴典型案例选。

坚守引领海安“百万雄鸡下江南”服务畜禽养殖的初心，天成集团积极履行农业产业化国家重点龙头企业责任，以“蛋鸡全产业链”为发展引擎，以“天成+天成牧园”品牌为核心，成功构建“哑铃型”模式：一头以饲料加工为龙头，带动家庭农场、合作社和种植农户；一头以蛋品深加工为龙头，带动家庭牧场、合作社和养殖农户，种养加全覆盖，多层次联合联动，全面联农带农。

“全程式”服务
“傻瓜式”养殖

泰州市沪江畜牧业有限公司总经理冯云，曾是年出栏9万头猪、资产过亿的大老板，一场猪瘟让他血本无归，转型蛋鸡。2019年4月8日，他向天成订购首批41000羽苗鸡，公司派业务代表周祥明驻场服务，每天关注鸡苗用料、用水、排便颜色等，每周称重、测量，跟踪苗鸡生长发育情况。“前期服务好，后期鸡蛋品质好，直送上海客户，供应商关系维护越来越好！”冯云开心地自嘲，“自从有了天成的全程服务，我们现在‘傻瓜式’养鸡，傻傻地挣钱。”